



## Коммерсант: "Адвокатское бюро подвело под арест"

Экс-глава НПО имени Лавочкина не смог убедить суд в том, что не сможет повлиять на ход расследования

Бабушкинский суд Москвы санкционировал арест бывшего гендиректора НПО имени Лавочкина Сергея Лемешевского и главу дирекции правового обеспечения объединения Екатерину Аверьянову. Они обвиняются в хищении 332,5 млн руб. путем необоснованных выплат адвокатскому бюро "Третьяков и партнеры". В суде обвиняемые и их защита пытались убедить суд, что сотрудничество с адвокатами имело чисто гражданско-правовой характер, помешать расследованию они не могут и поэтому оснований для ареста нет, однако суд решил иначе.

Начало судебного заседания ознаменовалось перепалкой между защитой и представителем следствия. Адвокат гендиректора НПО увидел, что в представленных следствием в суд документах господин Лемешевский был назван Сергеем Анатольевичем, тогда как на самом деле он Сергей Антонович. "Кого мы тут арестовываем? Это другой человек", - сказал защитник. В ответ следователь заявил, что это техническая описка. С ним согласился и председательствующий Владимир Никитин: в деле имеется копия паспорта подсудимого, что исключает ошибку в определении его личности.

Обосновывая свое ходатайство об аресте Сергея Лемешевского, представитель подмосковного Главного следственного управления Следственного комитета России (ГСУ СКР) сообщил суду, что, оставаясь на свободе, бывший гендиректор НПО имени Лавочкина может скрыться от следствия, поскольку имеет родственников за границей. В подтверждение следователь предоставил оперативную справку ФСБ. Кроме того, отметил представитель следствия, господин Лемешевский имеет обширные связи в правоохранительных органах и властных структурах, благодаря которым может повлиять на ход расследования. При этом свидетелями по делу проходят бывшие подчиненные гендиректора, и он может "склонить их к даче показаний в благоприятную для себя сторону".

Как говорилось в зачитанных в суде материалах, уголовное дело в отношении Сергея Лемешевского и Екатерины Аверьяновой было возбуждено руководителем ГСУ СКР по Московской области Андреем Марковым 20 июля. По материалам расследования, "вопреки законным интересам предприятия" фигуранты без проведения конкурса заключили контракты с адвокатским бюро "Третьяков и партнеры". Осознавая, что адвокаты не оказывают объединению услуги, фигуранты тем не менее выплачивали указанные в договорах суммы,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

"руководствуясь личной корыстной заинтересованностью". При этом, как говорят свидетели - сотрудники НПО, договоры не только не проходили необходимые согласования в профильных подразделениях, но и скрывались от них. А юристы предприятия рассказали следствию, что в судах не видели адвокатов из бюро, которые, согласно договорам, должны были участвовать в тяжбах. В результате, считает следствие, был причинен ущерб "бюджетной системе страны".

Господин Лемешевский и госпожа Аверьянова на допросах вины не признали. Они заявили, что речь идет о мелких нарушениях в гражданско-правовых сделках, которые заслуживают дисциплинарных наказаний.

Премии адвокатам действительно выплачивались, но никакого умысла на хищение ни у кого не было.

При этом, как следовало из материалов следствия, главе адвокатского бюро Игрою Третьякову обвинение было предъявлено заочно, а он объявлен в федеральный розыск.

Защита, в свою очередь, предлагала поместить господина Лемешевского под домашний арест, под которым он мог бы находиться в собственном доме площадью 252 кв. м на 18-гектарном участке в подмосковном селе Терехово. Адвокат при этом отметил, что в заявлении "Роскосмоса" речь идет о 92 млн руб. ущерба, а не о 332,5 млн, о которых говорит следствие. Следователь на это возразил, что обыски завершены недавно и еще не все документы обобщены и подшиты к делу.

Справку ФСБ защита назвала способом давления на суд, отметив, что других доказательств намерений господина Лемешевского помешать расследованию в деле нет. Сам господин Лемешевский, выглядевший в "стакане" откровенно подавленным, также просил не отправлять его под арест. Обвиняемый сообщил, что за пределами РФ он имеет родственников только в Белоруссии и Казахстане, а его загранпаспорт находится у кадровиков НПО, поскольку у него "1-я форма допуска (к гостайне. - "Ъ")". Обвиняемый также отметил, что уже написал заявление об уходе, поэтому не может воздействовать на сотрудников НПО. "Когда я пришел в объединение, сумма поданных к нам "Роскосмосом" исков составляла 5,7 млрд руб., - рассказал он. - Мы тут же проиграли два иска, и я понял, что скоро предприятие станет банкротом. Пришлось искать нестандартные методы действий". По словам экс-директора, а итоге ситуация радикально улучшилась.

По схожему сценарию проходило заседание, на котором рассматривалось ходатайство СКР об аресте Екатерины Аверьяновой. В итоге суд отправил обоих обвиняемых под арест до 19 сентября.

Между тем компания "Третьяков и партнеры" распространила заявление, в котором говорится, что Игорь Третьяков с семьей находится в Иркутске, где на озере Байкал в период с 25 по 29 июля 2018 года проходит фестиваль по аквабайку Baikal Jet Fest. Поездка была



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

запланирована еще в середине июня, говорится в заявлении, а о факте возбуждения в отношении господина Третьякова уголовного дела стало известно утром 25 июля, когда в адвокатскую контору пришли с обыском следователи. В это время адвокат был в Иркутске. "Однако Игорь Третьяков готов сотрудничать со следствием, доступен по средствам связи, готов в любой время предоставить всю необходимую информацию и при необходимости прервать свой отпуск", - говорится в заявлении.

Защита предлагала поместить Сергея Лемешевского под домашний арест, но не смогла убедить суд в том, что этого будет достаточно.

Автор: Владислав Трифонов

27 Июля 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1244564>